

耄耋晚霞别样红

——薛振华义事简叙

□ 郭镇俊

今年八十七岁的薛振华,腿脚好,脑子清,心眼善。他连续四、五年至今一直为郭镇俊、崔井凉、薛振江等六、七位走路不便的老人运送《孝义风采》《三晋文化》等刊物。因路途较远分量重(有的人要送十余本),为此,他还专门买了一部运书小推车。我常对他说:“振华,你太辛苦了!”他哈哈一笑说:“这既锻炼了身体,又能见人说笑,还能长见识、开脑子、听新闻。”

振华的精神状态确实好,近几年,他村里的历史文物“龙天庙”搞维修,唱大戏闹红火,他每年都慷慨解囊捐款。2021年秋雨连绵的八月二十七日,村里又请来戏班子,他打着雨伞,看了一场白天戏,还捐了五百元。他非常热爱公益事业,为了宣传南营村的村史和英雄模范人物,传承启发教育后人,他亲自参与了村里“窑洞村史文化墙”的设计和组

作。用42块弱溶水贴纸彩色喷绘版面,把6眼窑洞的墙壁装点得满满当当。这在孝义、吕梁乃至全省也是少见的。他还自掏腰包,花费三千多元,在太原印制了数百本(村史)小册子,赠给本村和在外地工作的人。这些年,他参加了“孝义市碗碗腔戏迷协会”,每星期两次的活动,先后为协会购买了三十多件扩音设备和服装等,共捐资六千余元。

振华还有爱好书法和写作的特长。他的书法,擅长隶书和行书,多年来,在全国、全省、吕梁市和孝义市,有近百幅书法入展、入集、收藏、刻石、获奖。2021年他的书法在北京国际会展中心“建党100周年大型书画展”中入展并获金奖,被授予“人民艺术家”荣誉称号。他是《孝义风采》《三晋文化》《孝义文艺》《孔子会刊》的热心读者和投稿者。2021年《孝义风采》第四期登出了五

十年代《首创孝义演出大型歌剧的先河》和老艺人李茂先生《不用扬鞭自奋蹄》的两篇文章,都是他套着两副老花镜,费力写成的。我说:“你少写点,保护自己的眼睛吧!”他说:“不写不行,心里下不去,当年演刘胡兰的人员,包括乐队(共42人)走的留下他和李桂两个人了,为此要给后人留个资料,留个念想啊!”因激情的驱使,前几年,吕梁市政协出版了三本《抗美援朝》专辑,其中就有振华写的八篇文章,如王光普、刘世功、梁明喜、陆二保、薛昌盛等的英雄模范事迹。这些人物都是他冒着炎夏酷暑,下农村、进社区、走大街、串背巷采编出来的。后来孝义市政协也出版了专辑,其中也转载了振华的好几篇。振华说:“抗美援朝的人,都是舍小家为大家,为保家卫国而出生入死,历经艰难险阻,争得了世界的荣誉。由此我领悟一个人要有理想、有信仰,才有行动和力量,干起活来才不枯燥不觉累。”

振华退休后,起早贪黑,废寝忘食,为别人写婚联、寿联、对联、人生格言、贺幛等1200余幅,已成为他生活中的常态。包括为李惠春书记一百岁寿辰写的条幅。他从来是有求必应,不讲任何要求。他先后出版了

本期主题:

夕阳红

两册《薛振华书法集》《情满胜溪》五辑,《旅游纵横》《曲苑杂谈》《岁月如歌》等十余部书籍,共达100余万字。我说:“人有精神,拥有善心,不仅精神年轻,长相也会年轻,他像个耄耋老人?”

2022年,将是振华八十八岁的米寿之年,他曾在《吕梁日报》上发表过《孝义五老革除陋习不做寿》,包括他和我的内容。我想了几句话,作为对振华的贺词吧:

耄耋晚霞别样红,
琴音书著乐其中,
虽说岁月不饶人,
仍想活得像顽童,
乐观向上心态好,
赛过蓬莱众仙翁。

走基层 讲故事



闪耀科技舞台 绽放科学风采

离石区代表队荣获全市科学素质电视大赛一等奖

本报讯(记者 贺琴琴)未来的时代,是创新的时代,是科学的时代。近日,在吕梁市第三届全民科学素质电视大赛中,创思维智能科技活动中心代表离石区出战,历经初赛、决赛,从参赛的11支队伍中脱颖而出,斩获大赛一等奖。

创思维智能科技活动中心是离石区一家从事科学教育的专业服务中心,坚持以创新型科技教育为特色,以培养创新型人才为己任,立足于课堂教学,结合社会实践活动,注重全面培养学生的实践能力和创新精神。

据了解,本次大赛题型内容丰富,涵盖了《传统文化》《党史题目》《低碳题目》《科协组织相关知识》《健康知识》等9大类与民生、科技息息相关的科普知识。赛场上,选手们积极踊跃、沉着应答,尽显风采。



来自创思维智能科技活动中心的离石区代表队选手刘思贤风采展示现场

创思维智能科技活动中心代表离石区参赛荣获一等奖

警电配合反窃电 降损增效不停歇

打击违法用电「查处不规范用电、

岚县开展「查处不规范用电、打击违法用电」专项行动

本报讯 为净化全县用电环境,确保供电设备良好运行和人民群众安全用电,日前,吕梁市公安局治安支队、吕梁市供电公司、岚县公安局治安大队、岚县供电公司联合开展“查处不规范用电、打击违法用电”行动,对破坏电力设施、私拉乱接、用电不规范、违法用电、盗窃使用电能等行为开展严厉整治,进一步规范用电秩序。

据了解,此次活动中,民警与供电公司深化警企配合,通过高科技侦测和用电高峰期现场取证,共查出盗用电力居民6户,他们在破坏公用电器设备的同时,留下火灾隐患。县供电公司相关负责人表示:“安全人人抓,幸福千万家。接下来我们将加大宣传力度,通过横幅、标语、广播、喇叭、微信等形式全方位、多角度地宣传用电安全知识,有效提高群众依法用电的意识,营造打击窃电及违规用电行为的良好氛围。”(王俊平)

增强学生法律意识 法治宣传走进校园

柳林县人民检察院

本报讯(记者 木二东 通讯员 刘彩琴)近日,柳林县人民检察院携手柳林县公安局、山西熙律律师事务所走进柳林县建祥中学,以法治进校园为主题向同学们讲授了一堂精彩纷呈的法治课题。

宣讲活动中,柳林县人民检察院检察官助理王亚雄用通俗易懂且幽默风趣的方式介绍了此次活动的目的和意义,并向学生们讲授了近年来发生在学校周边的未成年人犯罪案件,使同学们懂得在遭遇不法侵害时该如何应对,引导学生提高安全防范意识,增强自我防范能力,促进全校形成一个“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全、处处讲安全”的浓厚氛围。

近年来,柳林县人民检察院高度重视未成年人保护工作,积极主动创新未成年人保护的方式方法,打造未检工作品牌。

“我们检察院将持续开展和深化法治进校园活动,全力提升未成年人法治安全意识,守护未成年人健康成长。”王亚雄说。

吕梁市统计局观影《长津湖》 “铭记历史 砥砺前行”主题党日活动



近日,吕梁市统计局组织单位党员干部职工开展“铭记历史 砥砺前行”观看党史学习教育影片《长津湖》主题党日活动。大家在跌宕起伏的影片中接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。观影结束后,党员干部一致表示要从抗美援朝战争中汲取伟大斗争的精神动力,坚定理想信念,激扬斗争精神,立足本职,担当作为,积极践行习近平总书记关于统计工作的重要论述和指示批示精神,自觉投身统计事业,全面展示新时代吕梁统计队伍的良好形象,为吕梁高质量转型发展贡献统计力量。

侯利军 摄